



Строков Михаил Сергеевич
10.09.1946 – 04.04.2014

4 апреля 2014 года на 68 году жизни скоропостижно скончался наш коллега, замечательный человек и профессионал своего дела.

Михаил Сергеевич Строков родился в Ленинграде. После окончания в 1963 году школы работал техником конструкторского отдела в НИИ «Экспресс». В 1965–1967 гг. служил в рядах Советской Армии. После окончания службы вернулся на прежнее место работы, был сотрудником отдела Главного конструктора и дизайн-бюро перспективных разработок. Одновременно учился в Ленинградском высшем художественно-промышленном училище им. В.И. Мухиной.

С 1973 года Михаил Сергеевич связал свою жизнь с Кольским краем. Трудовую деятельность начал в должности инженера, позже стал начальником художественно-проектного бюро комбината «Апатит». В Кольском научном центре работал с 1986 года, сначала в Отделе научно-технической информации при Президиуме КФАН СССР / КНЦ

РАН в должности старшего художника и инженера I категории, а в 1992 году М.С. Строков возглавил редакционно-издательский отдел КНЦ РАН. Под его руководством проведена модернизация технологической базы, освоена современная техника предпечатной подготовки и тиражирования книжной продукции, введена система компьютерного набора, редактирования и макетирования изданий. В 1995 году отдел получил государственную лицензию на полиграфическую деятельность. Освоение новой аппаратуры и технологий позволило сократить штат РИО в полтора раза, увеличив при этом объемы выпуска научных трудов КНЦ. Существенно улучшилось качество печати, впервые применена многоцветная печать и компьютерная графика, оформление научных трудов Центра по стилю и качеству печати повысилось до европейских стандартов. По уровню организации работы РИО можно охарактеризовать М.С. Строкова как одного из лучших в регионе специалистов-профессионалов в полиграфической отрасли.

Михаил Сергеевич внес большой вклад в организацию издания энциклопедии «Ученые КНЦ РАН», благодаря его профессиональному мастерству и творческой энергии успешно подготовлен первый том Кольской энциклопедии, а последующие тома сохранили высокий стиль этого издания.

За успехи в производственной и общественной деятельности награжден Почетной грамотой РАН и профсоюза работников РАН (2000), Почетной грамотой Мурманской областной думы (2005).